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Ortsbeirat Niederklein 
 

 

Stadtallendorf, 07.05.2021 
 

 
 

Niederschrift 
Konstituierende Sitzung des Ortsbeirats Niederklein 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 06.05.2021 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Stadtallendorf-Niederklein, Pfarrheim 

Gesetzl. Mitgliederzahl: 9 

Anwesend sind: 
Herr Markus Becker  
Frau Kathrin Botthof  
Herr Wolfgang Gnau  
Frau Kristin Kaletsch  
Herr Dr. Tobias Koch  
Herr Winand Koch  
Frau Maria März  
Frau Carla Mönninger-Botthof  
Herr Patrick Wieber 
 
Stadtverordnetenvorsteherin: 
Frau Ilona Schaub 
 

 

Fraktionsvorsitzende: 
Herr Werner Hesse 

 

Herr Manfred Thierau 
 
Stadtverordnete: 
Frau Alexandra Baader 
 

 

Bürgermeister: 
Herr Christian Somogyi 
 
Vom Magistrat: 

 

Herr Otmar Bonacker  
 
Schriftführer: 
Sascha Digula 

/ Die Anwesenheitsliste wird Bestandteil des Original-Protokolls. 
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Tagesordnung: 

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
 

2 Kenntnisnahme des Protokolls vom 22.01.2021 
 

3 Konstituierung eines Wahlvorstandes (ältestes Mitglied des OB) 
 

4 Wahl eines Ortsvorstehers/einer Ortsvorsteherin 
 

5 Wahl eines stellvertretenden Ortsvorstehers/einer stellvertretenden 
Ortsvorsteherin 
 

6 Wahl eines Schriftführers/einer Schriftführerin 
 

7 Wahl eines stellvertretenden Schriftführers/einer stellvertretenden Schriftführerin 
 

8 Ernennung/Wahl eines Friedhofsausschusses 
 

9 Grußworte (ggf.) 
 

10 Verschiedenes 
 

Inhalt der Verhandlungen: 

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 

 Herr Koch eröffnet die konstituierende Sitzung des Ortsbeirates und begrüßt die 
anwesenden Mitglieder, Frau Stadtverordnetenvorsteherin Schaub, Herrn 
Bürgermeister Somogyi, die Mitglieder des Magistrats, die anwesenden 
Stadtverordneten und Fraktionsvorsitzenden sowie die Gäste.  
 
Die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit wird durch 
Herrn Koch festgestellt. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben.  
 
Zu Beginn der Sitzung blickt Herr Koch als ehemaliger Ortsvorsteher noch einmal 
auf seine 20-jährige Tätigkeit im Ortsbeirat zurück. Dabei betont er, dass der 
Ortsteil Niederklein und die Menschen ihm stets sehr am Herzen lagen. Er habe 
viele gute Gespräche geführt und gemeinsam mit dem Ortsbeirat viel für 
Niederklein erreicht. Abschließend wüscht er dem neu gewählten Ortsbeirat alles 
Gute für die kommende Wahlzeit.    
 

TOP 2 Kenntnisnahme des Protokolls vom 22.01.2021 

 Das Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 22.01.2021 wird zur Kenntnis 
genommen.  

  

 Abstimmungsergebnis:  Zur Kenntnis genommen 
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TOP 3 Konstituierung eines  Wahlvorstandes (ältestes Mitglied des OB) 

 Es wird festgestellt, dass Herr Winand Koch, geb. 21.12.1955, das an Jahren 
älteste Mitglied des Ortsbeirates ist. Herr Koch übernimmt bis zur Wahl des 
neuen Ortsvorstehers/der neuen Ortsvorsteherin die Sitzungsleitung.  
 

TOP 4 Wahl eins Ortsvorstehers/einer Ortsvorsteherin 

 Herr W. Koch bittet um Wahlvorschläge für das Amt des Ortsvorstehers/der 
Ortsvorsteherin. Aus dem Gremium heraus wird Frau Maria März vorgeschlagen. 
Weitere Wahlvorschläge werden nicht eingereicht.  
 
Es wird per Handaufheben abgestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig dafür 
    1 Enthaltung 
 
Auf Befragen von Herrn Koch nimmt Frau März die Wahl an und bedankt sich für 
das entgegengebrachte Vertrauen. Sie betont, dass alle Parteien im Ortsbeirat 
die gleichen Ziele haben und einer vertrauensvollen und gemeinsamen 
Zusammenarbeit nichts im Wege steht.   
 
Frau März übernimmt fortan die Sitzungsleitung.   
 

TOP 5 Wahl eines stellvertretenden Ortsvorstehers/einer stellvertretenden 
Ortsvorsteherin 

 Frau März bittet um Wahlvorschläge für das Amt des stellv. Ortsvorstehers/der 
stellv. Ortsvorsteherin. Es wird Herr Markus Becker vorgeschlagen. Weitere 
Wahlvorschläge gehen nicht ein. 
 
Es wird per Handaufheben abgestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig dafür 
    1 Enthaltung  
 
Auf Befragen von Frau März nimmt Herr Becker das Amt an.  
 

TOP 6 Wahl eines Schriftführers/einer Schriftführerin 

 Frau März bittet um Wahlvorschläge für das Amt des Schriftführers/der 
Schriftführerin. Aus der Mitte heraus wird Frau Kathrin Botthof vorgeschlagen. 
Weitere Wahlvorschläge gehen nicht ein. 
 
Es wird per Handaufheben abgestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür  
    1 Enthaltung 
 
Auf Befragen von Frau März nimmt Frau Botthof die Wahl an.  
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TOP 7 Wahl eines stellvertretenden Schriftführers/einer stellvertretenden 
Schriftführerin 

 Frau März bittet um Vorschläge für das Amt des stellv. Schriftführers/der stellv. 
Schriftführerin. Es wird Herr Tobias Koch vorgeschlagen. Weitere 
Wahlvorschläge gehen nicht ein.  
 
Es wird per Handaufgeben abgestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
    1 Enthaltung 
 
Auf Befragen von Frau März nimmt Herr T. Koch das Amt an.    
 

TOP 8 Ernennung/Wahl eines Friedhofsausschusses 

 Auch für die kommende Wahlzeit entsendet der Ortsbeirat neben der 
Ortsvorsteherin zwei weitere Mitglieder in die Friedhofskommission. Dafür bittet 
Frau März um Wahlvorschläge. Es werden Herr Markus Becker und Herr 
Wolfgang Gnau vorgeschlagen.  
 
Es wird per Handaufgeben über beide Vorschläge gemeinsam abgestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
    2 Enthaltungen 
 
Auf Befragen von Frau März nehmen die beiden gewählten Personen das Amt 
an.  
 

TOP 9 Grußworte (ggf.) 

 Frau März ergreift nochmals das Wort und spricht Herrn H. Koch ihren Dank für 
die geleistete Arbeit im Ortsbeirat und auch für das Erstellen der „Gleer News“ 
während der vergangenen Jahre aus. Als Dankeschön überreicht Sie ihm im 
Namen des Ortsbeirates ein kleines Präsent.  
 
Auch Herr Bürgermeister Somogyi begrüßt die Anwesenden und gratuliert dem 
Ortsbeirat zur Wahl. Sein Dank gilt Herrn H. Koch und den anderen 
Ortsbeiratsmitgliedern für die Arbeit während der vergangenen Legislaturperiode. 
Sein besonderer Dank gilt auch den jungen Mitgliedern des Ortsbeirates für das 
Engagement. Herr Bürgermeister Somogyi blickt noch einmal kurz auf 
vergangene Projekte und Ereignisse zurück und wünscht abschließend eine gute 
Zusammenarbeit.  
 
Im Namen der Stadtverordnetenversammlung begrüßt Frau 
Stadtverordnetenvorsteherin Schaub die Teilnehmer und gratuliert den gewählten 
Personen zu ihrem erworbenen Amt. Sie betont nochmals die Größe des Ortsteils 
und die damit verbundenen, vielfältigen Aufgaben. Sie wünscht dem Ortsbeirat 
glückliche Entscheidungen und eine gute Zusammenarbeit mit den städtischen 
Gremien.  
 
Herr Winand Koch begrüßt die Beteiligten im Namen der FDP-Fraktion. Auch er 
wünscht dem gewählten Ortsbeirat alles Gute und bietet die Zusammenarbeit mit 
seiner Fraktion an. Er betont, dass das Augenmerkt in Zukunft auf dem 
innerörtlichen Kern liegen sollte. Dort sei besonderer Handlungsbedarf gegeben. 
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Herr Hesse spricht seine Glückwünsche im Namen der SPD-Fraktion aus. Er 
dankt Herrn H. Koch für die geleistete Arbeit und wünscht Frau März viel Erfolg in 
ihrem Amt, bedauert gleichzeitig ihr Ausscheiden aus der 
Stadtverordnetenversammlung. Seine Fraktion steht für gute Lebensbedingungen 
in allen Ortsteilen, dabei bietet die SPD Unterstützung bei der Umsetzung der 
Entscheidungen im Stadtparlament an.  
 
Zuletzt spricht Herr Thierau für die BUS-Fraktion seine Glückwünsche aus. Er 
wünscht dem Ortsbeirat ein gutes Gelingen und viel Erfolg und Kraft. Herrn H. 
Koch dankt er für die gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit während der 
letzten Jahre.  
 

TOP 10 Verschiedenes 

 Herr Koch merkt an, dass einige Bürger sich über die durch LKWs stark 
frequentierte Zufahrt zum Radebachweg beschwert hätten und den Wunsch 
geäußert hätten, ein entsprechendes Verbotsschild aufzustellen.  
 
Frau März informiert das Gremium, dass kurzfristig eine nächste Sitzung 
einberufen wird, um die zukünftigen Aufgaben aufzustellen und zu verteilen.  
 
Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, beendet Frau März die Sitzung 
und dankt allen Beteiligten für die Mitarbeit und das Interesse.  
 

  

  

 
 
 
 
 

Maria März      Sascha Digula 
Ortsvorsteherin      Schriftführer 
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